
1 
 

Protokół 

z XVIII sesji Rady Gminy Pawłowice  

z dnia 16 grudnia 2025 r.  

XVIII sesja Rady Gminy Pawłowice odbyła się w formie stacjonarnej w sali narad Urzędu 

Gminy Pawłowice. Obrady rozpoczęto o godz. 14.00. Obrady prowadziła Przewodnicząca 

Rady Gminy Pawłowice Bogusława Pietrek. 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Ad. 1.  

Otwieram XVIII sesję Rady Gminy Pawłowice. Informuję, że sesja jest transmitowana 

online oraz nagrywana. Zwracam uwagę, aby podczas sesji nie ujawniać danych 

osobowych. Administratorem danych osobowych utrwalanych na nagraniach jest Wójt 

Gminy Pawłowice. Dane osobowe przetwarzane są w celu transmisji i utrwalane za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk sesji na podstawie artykułu 20 ust. 1b ustawy  

o samorządzie gminnym oraz artykułu 18 ust. 3 ustawy o dostępie do informacji publicznej. 

Więcej informacji na temat zasad przetwarzania danych osobowych można znaleźć  

na stronie BIP Gminy Pawłowice. Witam wszystkich na dzisiejszej tak uroczystej sesji Rady 

Gminy Pawłowice, poświęconej m.in. obchodom Roku Karola Miarki w Gminie Pawłowice. 

Witam radnych, którzy uczestniczą w sesji. Witam panią wójt, zastępcę wójta, kierowników 

referatów i jednostek organizacyjnych, sołtysów, radnych powiatowych. Witam 

mieszkańców, którzy obserwują obrady poprzez transmisję. Radnych proszę  

o potwierdzenie obecności na tabletach. Stwierdzam, że w obradach uczestniczy 15 

radnych.  

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu 

Ad. 2 

Przedstawię Państwu porządek obrad dzisiejszej sesji.  

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XVII sesji z dnia 02 grudnia 2025 r. 

4. Przedstawienie wykazu pism, jakie wpłynęły do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o działalności Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Informacja o pracach komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Pawłowice na lata 2025-2028. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/68/2024 Rady Gminy Pawłowice  

z dnia 17 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na rok 2025. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Pawłowice na lata 2026 – 2029 – ze zmianami. 

1) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta 

Gminy Pawłowice projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Pawłowice. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Pawłowice na 2026 r. – ze 

zmianami. 

1) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta 

Gminy Pawłowice projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok, 

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o możliwości sfinansowania 

deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Pawłowice na 2026 

rok. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pszczyńskiemu  

z przeznaczeniem na pokrycie kosztów funkcjonowania punktu kurierskiego Wydziału 

Komunikacji Starostwa Powiatowego w Pszczynie w 2026 r. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pszczyńskiemu 

z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wymiany dowodów rejestracyjnych 

mieszkańcom Gminy Pawłowice. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Gminnego 

Ośrodka Sportu w Pawłowicach na 2026 r. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w trybie 

bezprzetargowym położonych w Pawłowicach w pobliżu ul. Wodzisławskiej. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym 

kolejnych umów najmu i dzierżaw zawartych na czas oznaczony do 3 lat. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Pawłowice na lata 

2026 – 2030. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego  

na rok 2026. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Działalności Społecznej na rok 2026. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji skarg, wniosków i petycji na rok 2026. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 21 listopada 2025 r. w sprawie 

ograniczenia godzin nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do 

spożycia poza miejscem sprzedaży. 

22. Rok Karola Miarki w gminie Pawłowice 

23. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w Pielgrzymowicach. 

24. Wolne głosy i wnioski. 

25. Informacje Wójta i Przewodniczącej Rady. 

26. Zakończenie obrad.  

Czy radni mają uwagi bądź poprawki do przedstawionego porządku obrad? Nie widzę wobec 

tego porządek obrad uważam za przyjęty.  

Ad. 3 

Przechodzimy do punktu trzeciego. Zatwierdzenie protokołu z XVII sesji z dnia 2 grudnia 

2025 roku. Projekt protokołu radni mają udostępniony na tabletach jest udostępniony  

w BIP. Nie wpłynęły żadne poprawki w związku z czym protokół uważam za przyjęty.  

Ad. 4 

Proszę teraz Wiceprzewodniczącego Pana Damiana Hermana o przedstawienie wykazu 

pism jakie wpłynęły do Rady Gminy.  

WICEPRZEWODNICZĄCY RADY DAMIAN HERMAN 

Wykaz pism, jakie wpłynęły do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym od 2 do 16 grudnia 

2025. 1. Życzenia świąteczne, 2. Zaproszenia do udziału w jasełkach i spotkaniach 

opłatkowych oraz 3. Pismo dotyczące petycji w sprawie ograniczenia godzin nocnej 

sprzedaży napojów alkoholowych będącej przedmiotem dzisiejszej sesji. Dziękuję bardzo. 

Ad. 5 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. Proszę Panią Wójt o informację z działalności międzysesyjnej. 

WÓJT GMINY PAWŁOWICE JOANNA ŚMIEJA 

Szanowni Państwo, przedstawię teraz krótkie sprawozdanie z działalności Wójta oraz 

jednostek organizacyjnych w okresie międzysesyjnym, czyli od 2 do 16 grudnia. 



3 
 

Tradycyjnie rozpocznę od wykonania budżetu. Dochody zostały wykonane w wysokości 

90,08% planu. Natomiast wydatki w wysokości 69,44% planu. Zadłużenie gminy wynosi 

621 007,50 zł. W Urzędzie Gminy oraz w jednostkach organizacyjnych na terenie gminy 

prowadzone są prace związane z roczną inwentaryzacją składników majątkowych. Zgodnie 

z ugodą zawartą pomiędzy gminą a Jastrzębską Spółką Węglową wystąpiono do spółki  

o zwrot kosztów sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenu obejmującego fragment obszaru między ulicą Spacerową a ulicą Wyzwolenia. 

Przypomnę, że plan wszedł w życie 14 grudnia bieżącego roku. Ustalono również termin 

konsultacji społecznych planu ogólnego, więc konsultacje będą odbywały się od 29 grudnia 

do 11 lutego 2026 roku. Oczywiście informacja będzie podana mieszkańcom do publicznej 

wiadomości. Zakończyliśmy również prace związane z upiększaniem naszej gminy, 

iluminacjami świątecznymi. Trwają prace związane z remontem oznakowania ścieżki 

rowerowej - trakt Reitzensteinów, zakończenie 30 grudnia. Również opublikowano 

zaproszenie do składania ofert na utrzymanie drogowej infrastruktury deszczowej  

na terenie gminy i to już jest na przyszły rok. Termin składania ofert upływa 19 grudnia. 

Zakończyły się prace projektowe na kolejnych dwóch zadaniach dróg gminnych, 

mianowicie remont parkingu przy ulicy Polnej 18 w sołectwie Osiedle Pawłowice oraz 

chodnik przy ulicy Nowej w sołectwie Pawłowice. Wystąpiliśmy do Wydziału Architektury  

o wydanie stosownych pozwoleń na Rozbudowę ulicy Sikorskiego w Pielgrzymowicach wraz 

z odwodnieniem oraz jeżeli chodzi o budowę drogi wraz z infrastrukturą towarzyszącą, ulica 

Podróżna w Pawłowicach. Na skrzyżowaniu ulicy DK81 z ulicą Pszczyńską w Warszowicach 

zmianie uległa organizacja ruchu umożliwiająca zawracanie samochodom osobowym 

jadącym w kierunku Wisły. Czekamy jeszcze na taką zmianę dla pojazdów jadących  

w kierunku Katowic. Dzisiaj odbyło się spotkanie na kopalni w sprawie przebudowy ulicy 

Orlej w sołectwie Pniówek. Tam cały czas staramy się, żeby była możliwość poprowadzenia 

ścieżki rowerowej na tym odcinku. Trwają prace związane z rozbudową sieci wodociągowej 

przy ośrodku zdrowia w sołectwie Pniówek. Podpisano również umowę na wymianę 

urządzeń zabawowych w Publicznym Przedszkolu w Warszowicach. Dokonano odbioru 

robót związanych ze stolarką okienną, drzwiową i zabudową rolet w Zespole Szkół 

Ogólnokształcących oraz podpisano umowę na dostawę i montaż regałów do Domu 

Ludowego w Krzyżowicach. Zadanie realizowane z funduszu sołeckiego. Odebrano również 

wykonaną iniekcję ścian w Szkole Podstawowej nr 2. W zakresie modernizacji Krytej 

pływalni Wodny Raj, tutaj też już mamy prace projektowe wykonane i pozwolenie  

na budowę. Będziemy ogłaszać postępowanie przetargowe, przygotowywać się  

do ogłaszania postępowania przetargowego. Górka zimowa w Osiedlu Pawłowice, również 

firma wykonała dokumentację projektową i złożono wniosek w Wydziale Architektury.  

W zakresie modernizacji pomieszczeń kuchennych w Publicznym Przedszkolu  

w Modrzewiowym Ogrodzie również została wykonana dokumentacja projektowa. Jeżeli 

chodzi o remont Ochotniczej Straży Pożarnej w Golasowicach, koncepcja jest  

na ukończeniu. Podobnie jak koncepcja rozbudowy budynku Ośrodka Pomocy Społecznej. 

I tutaj dla Państwa radnych również jutro będzie spotkanie zorganizowane, żeby zobaczyć 

sobie jak te koncepcje wyglądają, żeby można było się z nimi zapoznać, zanim zaczniemy 

dalej coś z tym tematem robić. Niestety nie udało się, firma nie opracowała ekspertyz 

technicznych w zakresie sprawdzenia i dostosowania pomieszczeń piwnic na potrzeby 

miejsc doraźnego schronienia mieliśmy siedem takich miejsc wyznaczonych. Firma nie 

wywiązała się z tego zadania. Prace projektowe, które są w trakcie opracowania dotyczą 

modernizacji budynku Szkoły Podstawowej w Warszowicach oraz budynku przy ulicy 

Pszczyńskiej 5 w Warszowicach. W Gminnym Zespole Komunalnym w okresie 

międzysesyjnym prowadzono szerokie prace porządkowe na terenie gminy oraz zadania  

w zakresie utrzymania infrastruktury drogowej. Wykonano również liczne roboty 

remontowe w obiektach gminnych. W Wodociągach ogłoszono nabór na wolne stanowisko 

inspektora nadzoru w dziale inwestycji z możliwością naboru od 1 lutego przyszłego roku. 

Podpisana również została umowa na rozbiórkę budynku socjalno-technicznego  

w Krzyżowicach wraz z budową stanowiska do spłukiwania pojazdów oraz boksów na wolny 

skład materiałów. Planowany termin zakończenia prac to koniec maja przyszłego roku. 

Został również opracowany harmonogram odbioru odpadów na terenie naszej gminy.  

Na pierwsze półrocze przeprowadzono rutynowe kontrole źródeł ciepła, jak i tych, gdzie 

były dokonywane wymiany źródeł ciepła. W 2025 roku złożono w sumie 60 wniosków  

na dofinansowanie kosztów sterylizacji lub kastracji kotów posiadających właściciela.  
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W ramach realizacji programu ochrony ludności w okresie międzysesyjnym zostało 

podpisanych szereg umów. Trwa teraz realizacja tych zamówień m.in. dokonano zakupu 

rękawów przeciwpowodziowych, radiotelefonów przenośnych, cyfrowych, agregat 

prądotwórczy dla Gminnego Ośrodka Sportu, drony do monitorowania terenu. Zakupy są 

finansowane z budżetu państwa. 3 grudnia zorganizowane zostało w Centrum Kultury  

w Pawłowicach spotkanie dla par obchodzących w bieżącym roku 50, 55, 60, 65, a nawet 

70 lat zawarcia związku małżeńskiego. Na to spotkanie zaproszenie przyjęło 49 par. Zostały 

wręczone listy gratulacyjne oraz upominki. Punkt kurierski Wydziału Komunikacji 

Starostwa Powiatowego nadal cieszy się dużym zainteresowaniem. Ogólnie zostały przyjęte 

w tym krótkim okresie 223 sprawy. Trwają przygotowania do Jarmarku 

Bożonarodzeniowego, który odbędzie się w najbliższą niedzielę. Swój udział potwierdziło 

ponad 30 wystawców. Wysłaliśmy 400 kartek świątecznych. Na stronie internetowej gminy 

i w BIP-ie umieszczono raport z przeprowadzonych konsultacji społecznych dotyczących 

projektu Strategii rozwoju gminy Pawłowice. W okresie międzysesyjnym opublikowaliśmy 

15 informacji na stronie internetowej. Nakręcono 4 rolki, zamieszczono 30 postów. 

Przybyło nam 91 obserwatorów na gminnym facebooku. 11 grudnia otrzymaliśmy dobrą 

wiadomość, że nasz program Cyberbezpieczne Wodociągi w Gminie otrzymały pozytywną 

ocenę formalną i merytoryczną. Czekamy na dzień dzisiejszy na decyzję o przyznaniu 

dofinansowania. Staramy się tam o kwotę 219 tys. zł. Trwają również ostateczne prace 

nad wnioskiem o pozyskanie środków zewnętrznych na projekt „Zawodowcy w gminie 

Pawłowice”. Nowoczesna infrastruktura kształcenia zawodowego, etap drugi dotyczący 

przebudowy termomodernizacji segmentu B oraz przebudowy sali warsztatowej  

i egzaminacyjnej dla techników, mechaników i elektryków. Trwają również prace nad 

wnioskiem dotyczącym odtworzenia dawnego parku w sołectwie Golasowice. Trwa również 

okres składania wniosków przedsiębiorców o dofinansowanie kosztów kształcenia 

pracowników młodocianych. Wydano w sumie 53 decyzje na kwotę 495 704 zł. 4 grudnia 

Ośrodek Pomocy Społecznej włączył się w kampanię Biała Wstążka, inicjatywę społeczną 

sprzeciwiającą się przemocy. W okresie międzysesyjnym również GOS zakończył i oddał 

do użytku nowe miejsce do aktywności dla mieszkańców park wysiłkowy do street 

workoutu. 13 grudnia odbył się ostatni w tym roku turniej piłkarski w ramach Pucharu 

Sołectw. Była to już siódma edycja. W okresie międzysesyjnym oprócz cyklicznych 

warsztatów dla dzieci i dorosłych Gminny Ośrodek Kultury zorganizował 6 grudnia 

mikołajkową projekcję filmową oraz spektakl teatralny połączony z wręczaniem prezentów. 

7 grudnia odbył się ostatni w tym roku koncert z cyklu Wieczór z Klasyką, a w ostatnią 

niedzielę mieliśmy okazję zobaczyć grupę teatralną, która zaprezentowała spektakl Festyn 

Polska Story. W okresie międzysesyjnym Biblioteka Centralna i jej filie zorganizowały 

spotkania autorskie dla dorosłych czytelników oraz dla najmłodszych z autorem książek dla 

dzieci. Zorganizowano zajęcia, warsztaty w ramach obchodów Europejskiego Dnia 

Autorów, filia osiedle zorganizowała świąteczne ekowarsztaty, rozstrzygnięto konkurs 

Stajenka Betlejemska, w którym wzięły udział rodziny oraz grupy przedszkolne. W ramach 

inicjatywy lokalnej dofinansowanej z budżetu gminy odbyło się szereg wydarzeń, m.in. 

warsztaty cukiernicze w Warszowicach, spotkanie ze świętym Mikołajem w Jarząbkowicach, 

w Pielgrzymowicach i na Pniówku świąteczny koncert mikołajkowy. Na osiedlu również 

odbyły się spotkania. Stowarzyszenie Mieszkańców Osiedla Pawłowice Inicjatywa 

zorganizowało gwiazdkę kreatywności - warsztaty. 4 grudnia zakończono realizacje 

projektu Rady na Rady, wzmocnienie i rozwój kompetencji Rad Seniorów. W sumie wzięło 

udział w tym projekcie 20 osób z terenu gminy Pawłowice. Projekt był realizowany  

od października bieżącego roku. Szczegółowe sprawozdania Państwo radni macie  

na tabletach, a to było w takim bardzo dużym skrócie. Dziękuję państwu bardzo.  

Sprawozdania międzysesyjne stanowią zał. nr 2 do protokołu. 

Ad. 6 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję Pani Wójt. Proszę teraz Przewodniczących Komisji o informację z działalności 

międzysesyjnej jako pierwszą proszę Panią Karolinę Szymaniec-Mlicką przewodniczącą 

Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego.  

PRZEWODNICZĄCA KOMISJI GOSPODARKI I MIENIA KOMUNALNEGO KAROLINA 

SZYMANIEC-MLICKA 
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Dziękuję w okresie międzysesyjnym Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego odbyła 

jedno posiedzenie wraz z Komisją Działalności Społecznej. W dniu 9 grudnia radni 

dyskutowali i opiniowali uchwały będące w porządku obrad dzisiejszej sesji, między innymi 

uchwały dotyczące zmian w budżecie tegorocznym, ale także dyskutowano nad budżetem 

na 2026 rok oraz wieloletnią prognozą finansową. Opiniowano także plan pracy 

poszczególnych, komisji, a także przedstawiony został radnym pomysł zmiany formy 

wydawania miesięcznika Racji Gminnych z odpłatnej gazetki na nieodpłatny magazyn 

informacyjny. Pomysł ten w zeszłej kadencji zgłaszał radny Dariusz Czakon, więc tym 

bardziej cieszę się, że znalazł aktualnie uznanie u pani Wójt. Dziękuję.  

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. Proszę Pana Tomasza Żuchowskiego, przewodniczącego Komisji Działalności 

Społecznej.  

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI DZIAŁALNOŚCI SPOŁECZNEJ TOMASZ ŻUCHOWSKI 

W okresie międzysesyjnym komisja odbyła również jedno spotkanie 9 grudnia o tematach 

takich samych jak przedstawiała pani Przewodnicząca. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. Proszę pana Henryka Opackiego Przewodniczącego Komisji rewizyjnej. 

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI REWIZYJNEJ HENRYK OPACKI 

Dziękuję. W okresie międzysesyjnym nie odbyło się żadne posiedzenie Komisji rewizyjnej. 

Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. Proszę Panią Helenę Wosińską Przewodniczącą Komisji skarg wniosków i petycji.  

PRZEWODNICZĄCA KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI HELENA WOSIŃSKA 

Dziękuję. Komisja skarg, wniosków i petycji spotkała się 9 grudnia w sprawie rozpatrzenia 

petycji dotyczącej ograniczenia sprzedaży alkoholu w godzinach nocnych, co dzisiaj będzie 

przedmiotem głosowania radnych. Dziękuję.  

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję. Przystępujemy do rozpatrzenia zasadniczych punktów dzisiejszej sesji. Materiały 

i projekty uchwał były omawiane na posiedzeniach Komisji Gospodarki i Mienia 

Komunalnego oraz Komisji Działalności Społecznej w dniu 9 grudnia 2025 roku. Projekty 

uchwał radni mają udostępnione na tabletach, a mieszkańcy mają je widoczne w BIP.  

Ad. 7 

W punkcie siódmym podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej gminy Pawłowice na lata 2025-2028. Projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, 

Komisję Działalności Społecznej trzema głosami za. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać 

głos w sprawie tej uchwały? Nie widzę, proszę więc o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/159/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Pawłowice na lata 2025–2028 została podjęta 15 głosami za. 

Uchwała stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 8 

W punkcie ósmym podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały numer VIII/68/2024 Rady 

Gminy Pawłowice z dnia 17 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

Pawłowice na rok 2025. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 

Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności 

Społecznej trzema głosami za. Czy ktoś z radnych chce zabrać głos w sprawie tej uchwały? 

Nie widzę proszę więc o przegłosowanie uchwały na tabletach.  
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Uchwała nr XVIII/160/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/68/2024 Rady 

Gminy Pawłowice w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na 2025 rok 

została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 9 

W punkcie dziewiątym podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej gminy Pawłowice na lata 2026-2029 ze zmianami. Proszę Skarbnika Gminy 

Pana Witolda Drobota o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o 

przedłożonym przez wójta gminy projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

finansowej gminy Pawłowice.  

SKARBNIK GMINY WITOLD DROBOT 

Dzień dobry Państwu. Przedstawię teraz uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. Uchwała numer 4200.I.152.2025 Pierwszego składu orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 18 listopada 2025 roku w sprawie 

opinii o przedłożonym przez wójta gminy Pawłowice projekcie uchwały w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej. Na podstawie art. 13 ust. 12, art. 19 ust. 2 i artykułu 20 

ust. 1 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych oraz 

artykuł 238 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych pierwszy 

skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w składzie Tadeusz 

Stawowczyk, przewodniczący, członkowie Krystyna Zawiślak i Piotr Wybraniec uchwala co 

następuje, w paragrafie pierwszym wydaje się pozytywną opinią o przedłużonym przez 

wójta gminy Pawłowice projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.  

W paragrafie drugim uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Uzasadnienie: wójt Gminy 

Pawłowice przekazał Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach projekt uchwały  

w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Pawłowice w ustawowym terminie 

określonym w artykule 238 ust. 1 w związku z artykułem 238 ust. 2 i 9 ustawy o finansach 

publicznych. Pierwszy skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach 

dokonał analizy przedłożonego projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej. Skład ustalił i zważył co następuje: w punkcie pierwszym projekt wieloletniej 

prognozy finansowej został opracowany w formie projektu uchwały organu jednostki 

samorządu terytorialnego w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. W punkcie drugim 

okres objęty wieloletnią prognozą finansową oraz okres, na który sporządzono prognozę 

kwoty długu są zgodne z wymogami określonymi w art. 227 ustawy o finansach publicznych 

oraz z przepisami Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 roku  

w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego. Punkt 

trzeci, w projekcie wieloletniej prognozy finansowej zawarto dane określone zgodnie  

z przepisem art. 226 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Wartości przyjęte w projekcie 

wieloletniej prognozy finansowej i w projekcie budżetu na 2026 rok są ze sobą zgodne  

w zakresie wyniku budżetu związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu 

jednostki samorządu terytorialnego. W punkcie piątym dochody i wydatki bieżące na lata 

objęte prognozą ustalone zostały przy zachowaniu zasady, o której mowa w artykule 242 

ustawy o finansach publicznych. W punkcie szóstym prognoza kwoty długu została 

sporządzona z zachowaniem relacji, o której mowa w artykule 243 ustawy o finansach 

publicznych. W punkcie siódmym. W załączniku do projektu uchwały w sprawie wieloletniej 

prognozy finansowej wykazano przedsięwzięcia zgodnie z wymogami zawartymi w artykule 

226 ust. 3 i ust. 4 ustawy o finansach publicznych. Punkt ósmy, w prognozie zawarto 

upoważnienia dla wójta gminy sformułowane na podstawie artykułu 228 ustawy  

o finansach publicznych. Punkt dziewiąty, do projektu wieloletniej prognozy finansowej  

w myśl regulacji zawartej w artykule 226 ust. 2a ustawy o finansach publicznych dołączono 

objaśnienia przyjętych wartości zawierające informacje, o których mowa w artykule 226 

ust. 1 tej ustawy. Biorąc pod uwagę powyższe ustalenie zaopiniowano jak w sentencji. 

Zgodnie z artykułem 230 ust. 3 zdanie 2 w związku z artykułem 240 ust. 2 ustawy  

o finansach publicznych niniejsza opinia winna zostać opublikowana przez jednostkę 

samorządu terytorialnego w terminie 7 dni od dnia jej otrzymania od Regionalnej Izby 
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Obrachunkowej w Katowicach na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 września 2001 

roku o dostępie do informacji publicznej. Od niniejszej uchwały przysługuje odwołanie do 

kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w terminie 14 dni od jej 

doręczenia. Podpisano Przewodniczący pierwszego składu orzekającego Tadeusz 

Stawowczyk. Dziękuję.  

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Autopoprawka do projektu uchwały została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 

Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności 

Społecznej trzema głosami za. Projekt uchwały uwzględniający autopoprawkę został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma 

głosami za, Komisję Działalności Społecznej trzema głosami za. Czy ktoś z radnych chciałby 

zabrać głos w sprawie tej uchwały? Nie widzę, wobec tego przystępujemy do 

przegłosowania uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Pawłowice na lata 2026-2029 ze zmianami. Proszę radnych o głosowanie na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/161/2025 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Pawłowice została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi 

zał. nr 5 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 10 

W punkcie dziesiątym podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice 

na 2026 rok ze zmianami. Proszę Panią Wójt. 

WÓJT GMINY PAWŁOWICE JOANNA ŚMIEJA 

Szanowni Państwo, planowane dochody budżetu gminy na rok 2026 to 173 294 351,14 zł. 

Z tego dochody bieżące ogółem 169 795 991,66 zł. W tym z tytułu dotacji środków z Unii 

Europejskiej. I tutaj mamy głównie pieniądze pochodzące ze środków unijnych na Silver 

Club, program dla rodziny oraz program realizowany przez oświatę. Jest to kwota  

802 281,66 zł. Dochody majątkowe ogółem 3 498 359,48 zł. I tutaj również planujemy 

środki finansowe, głównie na fotowoltaikę. Planowane dochody, tak jak wspominałam, 

mamy tutaj dochody bieżące ogółem, to jest 169 795 991,66 zł. Z tego dochody z tytułu 

udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych 79 800 000 zł. Dochody z tytułu udziału 

w podatku dochodowym od osób prawnych mamy 4 286 000 zł. Subwencja ogólna  

21 901 000 zł. Dotacje celowe i środki przeznaczone na cele bieżące to są 6 388 978 zł.  

i pozostałe dochody bieżące, 57 417 051 zł. I w tym są wpływy z podatków, podatek rolny, 

leśny, nieruchomości od osób prawnych, 32 724 000 zł i wpływy z podatku od osób 

fizycznych, rolnego, leśnego i nieruchomości, czyli 7 597 000 zł i opłaty z tytułu wywozu 

odpadów 7 612 320 zł. Dochody majątkowe, tutaj mamy projekty dofinansowane ze 

środków unijnych, o czym już też była mowa 1 474 559 zł i inne dochody własne, tu mamy 

już zaplanowane 2 miliony z Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na budowę drogi 

do strefy. Planowane wydatki to 188 567 127,64 zł. Wydatki bieżące 161 641 400 zł. 

Wydatki na programy z udziałem środków unijnych, tu wspominane z Ośrodka Pomocy 

Społecznej i z GZUW-u, to jest 859 880 zł. Wydatki majątkowe ogółem 26 925 727,13 zł. 

I po raz pierwszy w budżecie mamy załącznik numer 3, w którym są zawarte zadania 

jednoroczne i wieloletnie. Zawsze mieliśmy w budżecie zadania jednoroczne, w WPF 

wieloletnie i trzeba było te dwa dokumenty ze sobą łączyć, żeby sprawdzić dokładnie jakie 

mamy zadania. A teraz mamy załącznik numer 3 w którym jest 98 pozycji. Największe 

wydatki mamy na oświatę i wychowanie, bo aż 93 214 215 zł, ale to jest tak naprawdę 

kwota obejmująca wszystko, utrzymanie budynków, wynagrodzenia, włącznie  

z inwestycjami. Transport i łączność 20 131 500 zł. Administracja publiczna 17 172 000 zł. 

Gospodarka komunalna i ochrona środowiska. To są największe kwoty w budżecie. Tutaj 

mamy już też planowane wydatki z rozbiciem na nasze jednostki organizacyjne i instytucje 

kultury. Gminny Ośrodek Kultury na przyszły rok ma zaplanowane 4 112 000 złotych. 

Gminna Biblioteka Publiczna 1 600 000 zł. Zakłady budżetowe: Gminny Ośrodek Sportu 3 

157 496 zł. Dotacja na zadania inwestycyjne, tutaj głównie mamy fotowoltaikę, ponieważ 

temat dotyczący basenu jest realizowany w Urzędzie Gminy. Natomiast Wodociągi 



8 
 

Pawłowickie mają dotację na zadania inwestycyjne 3 759 194 zł. I tutaj też jest 

fotowoltaika oraz szereg zadań inwestycyjnych zaplanowanych w zakładzie budżetowym. 

Jednostki budżetowe: Gminny Zespół Komunalny ma swój plan finansowy na 8 650 000 zł. 

W tym również ma zaplanowane inwestycje. I z tych ważniejszych inwestycji to 

zagospodarowanie terenu w Pielgrzymowicach przy ulicy Golasowickiej, projekt 

kolumbarium zaplanowany na przyszły rok, przebudowa powierzchni brukarskich w Parku 

Ks. Stanisława Pisarka, projekt przebudowy hali targowej, czy też zakup samochodu 

technicznego i zakupu kosiarki. Gminy Zespół Usług Wspólnych plan finansowy ma  

na 3 809 500 zł, natomiast Ośrodek Pomocy Społecznej 11 453 173 zł. I to tak naprawdę 

nie wszystko, bo jeszcze planowane wydatki na oświatę 88 847 539 złotych. Z tego 

realizowane zadania w Referacie Oświaty i Zdrowia to jest 7 952 336 zł. Gminny Zespół 

Usług wspólnych 1 120 500 zł. Wydatki placówek oświatowych, które również przechodzą 

przez GZUW, przez księgowość, to jest 79 774 702,51 zł. Wynik budżetu na rok 2026, 

dochody ogółem 173 294 351,14 zł. Dochody bieżące stanowią 169 795 991,66 zł.  

i dochody majątkowe wynoszą 3 498 359,48 zł. Wydatki planujemy na poziomie  

188 567 127,64 zł. Wydatki bieżące wynoszą 161 641 400,51 zł. Wydatki majątkowe  

26 925 727,13 zł. Różnica deficyt wynosi 15 272 776,50 zł. Pokryty on będzie z nadwyżki 

lat ubiegłych. Dziękuję bardzo. 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Czy radni mają jakieś pytania? Dziękujemy Pani Wójt. Przystępujemy do podjęcia uchwały 

w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na 2026 rok ze zmianami i proszę Pana 

Skarbnika o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez 

Wójta projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok oraz odczytanie opinii RIO o możliwości 

sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej gminy Pawłowice 

na 2026 rok.  

1) SKARBNIK GMINY WITOLD DROBOT 

Przedstawię pierwszą opinię uchwała numer 4200.I.150.2025 Pierwszego składu 

orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 18 listopada 2025 roku 

w sprawie opinii o przedłożonym przez wójta gminy Pawłowice projekcie uchwały 

budżetowej na 2026 rok. Na podstawie art. 13 punkt 3 art. 19 ust. 2 oraz art. 20 ust. 1 

ustawy z dnia 7 października 1992 roku o Regionalnych Izbach Obrachunkowych w związku 

z art. 238 ust. 1 pkt 2 i ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych 

Pierwszy skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w składzie 

Tadeusz Stawowczyk Przewodniczący, Krystyna Zawiślak i Piotr Wybraniec członkowie 

uchwala co następuje: W §1 wydaje się pozytywną opinią o przedłożonym przez wójta 

gminy Pawłowice projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok. W §2 uchwała wchodzi  

w życie z dniem podjęcia. W uzasadnieniu: wójt Gminy Pawłowice przedłożyła  

w Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach projekt uchwały budżetowej Gminy 

Pawłowice na 2026 rok wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi. Projekt 

przedłożono w ustawowym terminie określonym w art. 238 ust. 1 i 2 ustawy o finansach 

publicznych. Pierwszy skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach 

dokonał analizy przedłożonego projekt uchwały budżetowej na 2026 rok wraz  

z uzasadnieniem oraz materiałami informacyjnymi. Skład ustalił i zważył co następuje.  

W punkcie pierwszym: projekt uchwały budżetowej na 2026 rok został opracowany  

na podstawie przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych.  

W punkcie drugim, podstawowe wielkości budżetowe to jest dochody i wydatki oraz 

przychody i rozchody zostały zaplanowane w odpowiedniej szczegółowości. W punkcie 

trzecim, przedłożony projekt budżetu jest zrównoważony i określa kwotę planowanego 

deficytu budżetu oraz wskazuje źródła jego sfinansowania. W punkcie czwartym, projekt 

jest kompletny, obejmuje wymagane załączniki i został opracowany zgodnie z wymogami 

wynikającymi z art. 212 ustawy o finansach publicznych. W punkcie piątym, kwoty 

zaplanowanych rezerw spełniają wymogi, o których mowa w art. 222 ust. 1 do 3 ustawy  

o finansach publicznych oraz art. 26 ust. 4 ustawy z dnia 26 kwietnia 2007 roku  

o zarządzaniu kryzysowym. W punkcie szóstym, projekt budżetu został opracowany przy 

uwzględnieniu zasady określonej w art. 242 ustawy o finansach publicznych. W punkcie 

siódmym, w projekcie uchwały zamieszczono upoważnienie dla wójta gminy, które zostały 

sformułowane na podstawie obowiązujących przepisów prawa. W punkcie ósmym,  

do projektu uchwały budżetowej przedłożono stosowne uzasadnienie oraz wymagane 
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materiały informacyjne. Biorąc pod uwagę powyższe ustalenia zaopiniowano jak  

w sentencji uchwały. Zgodnie z art. 238 ust. 3 ustawy o finansach publicznych opinię 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej zarząd jednostki 

samorządu terytorialnego jest obowiązany przedstawić przed uchwaleniem budżetu 

organowi stanowiącym jednostki samorządu terytorialnego. Od niniejszej uchwały 

przysługuje odwołanie do kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  

w terminie 14 dni od jej doręczenia. Podpisał Przewodniczący Pierwszego składu 

orzekającego Tadeusz Stawowczyk.  

2) W zakresie drugiego orzeczenia odnośnie możliwości sfinansowania deficytu, treść tej 

uchwały brzmi następująco. Uchwała numer 4200.I.151.2025 Pierwszego składu 

orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 18 listopada 2025 roku 

w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały 

budżetowej gminy Pawłowice na 2026 rok. Na podstawie art. 246 ust. 1 ustawy z dnia  

27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych oraz art. 13 pkt 10, art. 19 ust. 2, art. 28 

ust. 1 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o Regionalnych Izbach Obrachunkowych 

Pierwszy skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w składzie 

Tadeusz Stawowczyk przewodniczący, członkowie Krystyna Zawiślak, Piotr Wybraniec, 

uchwala co następuje. W paragrafie pierwszym wydaje się pozytywną opinię o możliwości 

sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej gminy Pawłowice 

na 2026 rok. W paragrafie drugim uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Uzasadnienie: w projekcie uchwały budżetowej gminy Pawłowice na 2026 rok przedłożonej 

w Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach przez wójta gminy Pawłowice 

zaplanowano deficyt budżetowy ustalony na podstawie art. 217 ustawy o finansach 

publicznych jako różnice między dochodami a wydatkami budżetu w wysokości  

15 272 776,50 zł. Jako źródło sfinansowania zaplanowanego deficytu zgodnie z art. 217 

ust. 2 ustawy o finansach publicznych wskazano przychody pochodzące z nadwyżki budżetu 

jednostki samorządu terytorialnego z lat ubiegłych, pomniejszone środki określone  

w art. 217 ust. 2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych w kwocie 15 272 776,50 zł. 

Informacje zawarte w projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok i w materiałach 

informacyjnych oraz dane ujęte w wieloletniej prognozie finansowej wskazują na możliwość 

uzyskania przez jednostkę samorządu terytorialnego środków ze wskazanych źródeł  

w wysokości zapewniającej sfinansowanie założonego deficytu budżetu jednostki 

samorządu terytorialnego. Skład zastrzega, że w przypadku wystąpienia okoliczności 

nieprzewidzianych w przedłożonym projekcie, w tym niezrealizowania dochodów w roku 

2025 w wysokości przyjętego, przewidywanego wykonania, sytuacja finansowa jednostki 

samorządu terytorialnego może ulec zmianie i tym samym możliwości w zakresie 

finansowania deficytu budżetowego. Biorąc pod uwagę powyższe ustalenia zaopiniowano 

jak w sentencji uchwały. Stosownie do przepisu art. 246 ust. 2 z dnia 27 sierpnia 2009 

roku o finansach publicznych niniejsza opinia powinna zostać opublikowana przez 

jednostkę samorządu terytorialnego w terminie 7 dni od daty jej otrzymania od Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Katowicach na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 września 

2001 roku o dostępie do informacji publicznej. Od niniejszej uchwały przysługuje odwołanie 

do kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w terminie 14 dni od jej 

doręczenia. Podpisano Przewodniczący Pierwszego składu orzekającego Tadeusz 

Stawowczyk. Dziękuję.  

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję Panu Skarbnikowi. Autopoprawka do uchwały została pozytywnie zaopiniowana 

przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję 

Działalności Społecznej trzema głosami za. Projekt uchwały uwzględniający autopoprawkę 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego 

dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności Społecznej trzema głosami za. Czy ktoś  

z radnych chciałby zabrać głos w sprawie tej uchwały? Nie widzę, przystępujemy  

do przegłosowania uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na 2026 rok 

ze zmianami. Proszę radnych o przegłosowanie uchwały na tabletach.  
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Uchwała nr XVIII/162/2025 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Pawłowice na 

rok 2026 została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pszczyńskiemu  

z przeznaczeniem na pokrycie kosztów funkcjonowania punktu kurierskiego Wydziału 

Komunikacji Starostwa Powiatowego w Pszczynie w 2026 roku. Projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma 

głosami za, Komisję Działalności Społecznej trzema głosami za. Czy ktoś z radnych chce 

zabrać głos w temacie tej uchwały? Nie widzę, proszę więc o przegłosowanie uchwały na 

tabletach.  

Uchwała nr XVIII/163/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Pszczyńskiemu z przeznaczeniem na pokrycie kosztów funkcjonowania punktu 

kurierskiego Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego  

w Pszczynie w roku 2026  została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi  

zał. nr 7 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pszczyńskiemu  

z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wymiany dowodów rejestracyjnych mieszkańcom 

gminy Pawłowice. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 

Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności 

Społecznej trzema głosami za. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie tej 

uchwały? Nie widzę, proszę o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/164/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Pszczyńskiemu z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wymiany dowodów 

rejestracyjnych mieszkańcom Gminy Pawłowice została podjęta 15 głosami za. 

Uchwała stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 13 

W punkcie trzynastym podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej 

dla Gminnego Ośrodka Sportu w Pawłowicach na 2026 rok. Projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma 

głosami za, Komisję Działalności Społecznej trzema głosami za. Czy w sprawie tej uchwały 

ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę, proszę o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/165/2025 w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej 

dla Gminnego Ośrodka Sportu w Pawłowicach na 2026 r. została podjęta  

15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 
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Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w trybie 

bezprzetargowym położonych w Pawłowicach w pobliżu ulicy Wodzisławskiej. Projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego 

dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności Społecznej trzema głosami za. Czy  

w sprawie tej uchwały ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę proszę  

o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/166/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości w trybie bezprzetargowym położonych w Pawłowicach w pobliżu 

ul. Wodzisławskiej  została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 10 do 

protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 15 

W punkcie piętnastym podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie 

bezprzetargowym kolejnych umów najmu i dzierżaw zawartych na czas oznaczony do lat 

trzech. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki i Mienia 

Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności Społecznej trzy głosy za. Czy 

ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie tej uchwały? Nie widzę, proszę o 

przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/167/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie 

bezprzetargowym kolejnych umów najmu i dzierżawy zawartych na czas 

oznaczony do 3 lat została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 11 do 

protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 16 

W punkcie szesnastym podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochronie Osób Doznających Przemocy Domowej  

w Gminie Pawłowice na lata 2026-2030. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję 

Działalności Społecznej trzema głosami za. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w 

sprawie tej uchwały? Nie widzę, proszę o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/168/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy 

Domowej w Gminie Pawłowice na lata 2026 - 2030 została podjęta 15 głosami 

za. Uchwała stanowi zał. nr 12 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 17 

W punkcie siedemnastym podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji rewizyjnej  

na rok 2026. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki  

i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności Społecznej trzy głosy 

za. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie tej uchwały? Nie widzę, proszę więc 

o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/169/2025 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Pawłowice na 2026 rok  została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi 

zał. nr 13 do protokołu. 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 18 

W punkcie osiemnastym podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Gospodarki  

i Mienia Komunalnego na 2026 rok. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności 

Społecznej trzema głosami za. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie tej 

uchwały? Nie widzę. Proszę o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/170/2025 w sprawie planu pracy Komisji Gospodarki i Mienia 

Komunalnego Rady Gminy Pawłowice na 2026 rok została podjęta 15 głosami za. 

Uchwała stanowi zał. nr 14 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 19 

W punkcie dziewiętnastym, podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Działalności 

Społecznej na rok 2026. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 

Gospodarki i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności 

Społecznej trzema głosami za. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie tej 

uchwały? Nie widzę, proszę o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/171/2025 w sprawie planu pracy Komisji Gospodarki i Mienia 

Komunalnego Rady Gminy Pawłowice na 2026 rok została podjęta 15 głosami za. 

Uchwała stanowi zał. nr 15 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 20 

W punkcie 20 podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Skarg Wniosków i Petycji 

na rok 2026. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki  

i Mienia Komunalnego dziewięcioma głosami za, Komisję Działalności Społecznej trzema 

głosami za. Czy w sprawie tej uchwały ktoś chciałby zabrać głos radnych? Nie widzę, proszę 

o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/172/2025 w sprawie planu pracy Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji na 2026 rok  została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 16 

do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Ad. 21 

W punkcie dwudziestym pierwszym podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 

21 listopada 2025 roku w sprawie ograniczenia godzin nocnej sprzedaży napojów 

alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. Projekt uchwały 

został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji pięcioma głosami 

za. Czy w sprawie tej uchwały ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę, proszę  

o przegłosowanie uchwały na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/173/2025 w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 21 listopada 

2025 r. w sprawie ograniczenia godzin nocnej sprzedaży napojów alkoholowych 
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przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży  została podjęta  

15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 17 do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Drodzy Państwo pierwszą część najważniejszą, bardzo ważną, bo ustaliliśmy budżet gminy 

mamy już za sobą. Więc ogłaszam przerwę w obradach sesji do godziny 16:00. Druga 

część sesji będzie związana z obchodami roku Karola Miarki w Gminie Pawłowice.  

(po przerwie) 

Szanowni Państwo, witam w drugiej części XVIII sesji Rady Gminy Pawłowice, która będzie 

poświęcona zakończeniu obchodów roku Karola Miarki w naszej gminie. Są z nami 

zaproszeni goście. Bardzo się cieszę, że Państwo do nas dołączyli. Szczególnie serdecznie 

witam Panią Beatę Zwolińską, praprawnuczkę Karola Miarki. Witam profesora Krzysztofa 

Gajdkę, specjalizującego się w temacie naszego patrona i witam członków Komitetu 

Organizacyjnego ds. Obchodów 200. rocznicy urodzin Karola Miarki. Dzisiejsza sesja jest 

wyjątkową okazją, by jeszcze raz przywołać postać człowieka, który całe życie poświęcił 

pracy dla Śląska, polskości, edukacji i wolności słowa. Szanowni Państwo, są z nami dzisiaj 

również harcerze z Pawłowickiego Szczepu Harcerskiego CTV, którzy przynieśli do nas 

betlejemskie światełko pokoju. To coroczna Akcja koordynowana przez ZHP, której celem 

jest przekazanie symbolicznego ognia zapalonego w grocie narodzenia Chrystusa w 

Betlejem. Zapraszam harcerzy do postawienia nam światełka na stole prezydialnym. 

Dziękuję harcerzom i proszę o pozostanie z nami. Proszę teraz o wprowadzenie sztandaru 

gminy. Proszę wszystkich o powstanie. Poczet sztandarowy wprowadzić. Spocznij, można 

usiąść.  

Ad. 22 

Przystępujemy do dwudziestego drugiego punktu dzisiejszej sesji. Rok Karola Miarki w 

gminie Pawłowice. Proszę o zabranie głosu Panią Wójt Gminy.  

Szanowni Państwo, bardzo dziękuję, że tak licznie odpowiedzieliście na nasze zaproszenie. 

To dla nas niezwykły zaszczyt, że mamy takiego patrona i możemy świętować w naszej 

gminie rok Karola Miarki. Szanowni Państwo, przypominam sobie grudzień ubiegłego roku 

i pojawiającą się taką myśl, urodził się u nas Karol Miarka w Pielgrzymowicach, był naszym 

mieszkańcem i trzeba go godnie uczcić. Pojawiła się grupa ludzi, która była bardzo 

zaangażowana, grupa z pomysłami, szalenie pracowita. Mam na myśli przede wszystkim 

mieszkańców Pielgrzymowic. Dziś z dumą mogę powiedzieć mieszkańcom, że 

Pielgrzymowice stanęły na wysokości zadania. Powołałam w ubiegłym roku komitet 

organizacyjny obchodów 200 rocznicy urodzin Karola Miarki. Siłą i motorem byli przede 

wszystkim członkowie tego komitetu, w skład którego wchodzili Stowarzyszenie Kulturalno-

Społeczne Karola Miarki, Szkoła i Przedszkolę z Pielgrzymowic, Parafia, Stowarzyszenie 

Koła Gospodyń Wiejskich, Ochotnicza Straż Pożarna, pani sołtys, radni z Pielgrzymowic, , 

Gminny Ośrodek Kultury, Gminna Biblioteka Publiczna i oczywiście pracownicy Urzędu 

Gminy, głównie myślę tutaj o Referacie Promocji i Integracji Europejskiej. Jestem 

wdzięczna Radzie Gminy, która podjęła uchwałę w miesiącu styczniu, którą ustalono, że 

rok 2025 będzie rokiem Karola Miarki. Nasze działania kierowaliśmy do różnych grup 

wiekowych. Przedszkolaki brały udział w konkursie na temat patrona. Uczniowie naszych 

szkół podstawowych odwiedzili wystawę i brali udział w wycieczce śladami Miarki  

w Pielgrzymowicach. Uczniowie ze szkoły ponadpodstawowej wysłuchali profesorskiego 

wykładu w Centrum Kultury. Dla melomanów wielokrotnie śpiewali muzyczni spadkobiercy 

Karola Miarki. Miłośnicy historii uczestniczyli w konferencji naukowej. Seniorzy 

Uniwersytetu III wieku poznali Miarkę w ramach wykładu na uniwersytecie. Trudno 

wymienić w tej chwili wszystkie działania, bo przecież na pamiątkę roku Karola Miarki 

zasadziliśmy też w Pielgrzymowicach drzewo. W Racjach Gminnych cyklicznie okazywały 

się artykuły autorstwa Pani Agnieszki Kieloch, a torby z Sigmą stały się znakiem 

rozpoznawczym naszej gminy. Zrobiliśmy wiele, szukaliśmy wsparcia i otrzymaliśmy. 

Urząd Marszałkowski zgodził się, aby tegoroczne wręczenie nagrody Karola Miarki, nagrody 

Marszałka, ze wsparciem finansowym Biblioteki Śląskiej odbyło się właśnie u nas w gminie 
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Pawłowice, co było dla nas bardzo dużym wyróżnieniem. Wyjątkowym wydarzeniem było 

poznanie Pana profesora Krzysztofa Gajdki, który dotychczas zrobił bardzo dużo dla naszej 

gminy w kontekście Karola Miarki. To on przybliżał postać patrona słuchaczom wykładów, 

wspierał uchwalenie przez Sejm uchwały upamiętniającej postać naszego patrona, a także 

na nowo opracował biografię, która powstała w 1880 roku. Rozmawialiśmy już z Panem 

Krzysztofem na temat naszych planów na przyszły rok i nie powiedzieliśmy jeszcze 

ostatniego słowa. Wiele jest jeszcze przed nami, mamy naprawdę dużo planów i to, że 

Komitet tak naprawdę się rozwiązuje, bo był powołany tylko na rok 2025, to wszyscy mamy 

dużo planów i pomysłów. Przedszkole, szkoła, czy KGW, czy Ochotnicza Straż Pożarna, czy 

Ksiądz Proboszcz, także wszyscy tutaj będziemy pracować. Działania, tak jak 

powiedziałam, będą kontynuowane. Będziemy tworzyć produkt turystyczny śladami Karola 

Miarki, aby z wycieczki w Pielgrzymowicach mogli skorzystać wszyscy, nie tylko osoby  

z gminy Pawłowice. Szanowni Państwo, chciałam serdecznie podziękować wszystkim 

osobom, które pracowały na rzecz Roku Karola Miarki. Proszę Panią Przewodniczącą Rady, 

żeby mi w tym pomogła. Zapraszam również panią Beatę Cyganek i panią Katarzynę 

Trojanowską-Janik.  

KIEROWNIK REFERATU PROMOCJI I INTEGRACJI EUROPEJSKIEJ BEATA CYGANEK 

Ja poproszę Panią Wójt i Panią Przewodniczącą, żeby zajęły miejsce przed stołem 

prezydialnym i będę teraz wyczytywała osoby po kolei i proszę, żeby tutaj podchodzić do 

Pań, do pamiątkowego zdjęcia oczywiście również. W pierwszej kolejności proszę Panią 

Sołtys Iwonę Baron. Pani Sołtys i również radna gminy Pawłowice. Upominkiem proszę 

państwa są lampiony ceramiczne wykonane przez jedną z naszych mieszkanek. Zapraszam 

Pana radnego Henryka Opackiego. Zapraszam Pana Kamila Wawrzyczka, radnego gminy 

Pawłowice. Zapraszam Panią Agnieszkę Kempny, członka zarządu Stowarzyszenia 

Kulturalno-Społecznego Karola Miarki i dobrego ducha Parafii Pielgrzymowickiej. 

Zapraszam Pana Andrzeja Pilisa, Dyrektora Szkoły Podstawowej im Karola Miarki  

w Pielgrzymowicach. Wszystko to, co działo się w szkole, to zasługa Pana Dyrektora  

a szczególnie październikowe obchody urodzin Karola Miarki i wystawa dla młodzieży. 

Zapraszamy Panią Magdalenę Stuchlik, Dyrektorkę Publicznego Przedszkola  

w Pielgrzymowicach. Przedszkole w Pielgrzymowicach zorganizowało konkurs dla 

przedszkolaków na temat wiedzy o patronie roku 2025. Zapraszam Ks. Henryka 

Krawczyka, proboszcza Parafii św. Katarzyny Aleksandryjskiej. Kościół  

w Pielgrzymowicach, który też w tym roku świętował 350 lat istnienia był wielokrotnie 

bohaterem tych naszych wydarzeń, mszy zorganizowanych w intencji muzyków i m.in. 

Karola Miarki, mszy na pamiątkę urodzin Karola Miarki, koncertu kontrabasowego. 

Zapraszam Panią Brygidę Baron, przewodniczącą Stowarzyszenia Koła Gospodyń Wiejskich 

w Pielgrzymowicach. Pani Brygida jest też ważnym głosem w Zespole Pielgrzymowianie  

i też była bardzo zaangażowana w przygotowanie uroczystości Muzyczni Spadkobiercy 

Karola Miarki. Nie ma z nami pana Mirosława Orszulika, który również reprezentuje 

Ochotniczą Straż Pożarną. Jest Pan Marek Kiełkowski to prosimy Pana Marka Kiełkowskiego 

o podejście i odebranie podziękowań dla Straży Pożarnej i przekazanie podziękowań panu 

prezesowi. Były również inne osoby, które nie zostały wymienione w tym zarządzeniu, 

którym Pani Wójt powołała komitet, ale które również bardzo intensywnie pracowały  

na rzecz obchodów Roku Karola Miarki. I była to Pani Izabela Pilis, odpowiedzialna za 

muzyczne wydarzenia w gminie, koncerty z młodzieżą w Pielgrzymowicach i w Pawłowicach 

i też konferansjerkę podczas tych muzycznych wydarzeń. Pani Izabela Pilis jest też 

Wiceprzewodniczącą Stowarzyszenia Kulturalno-Społecznego Karola Miarki  

w Pielgrzymowicach i instruktorką Zespołu Pielgrzymowianie. Pani Celina Piwko, Zastępca 

Dyrektora Szkoły Podstawowej w Pielgrzymowicach. Pani Celina godnie zastępowała Pana 

Dyrektora zawsze, kiedy trzeba było. Pan Mariusz Grygier, Dyrektor Gminnego Ośrodka 

Kultury, wsparcie wydarzeń i osobowe pracownikami i jeżeli chodzi o sprzęt, nagłośnianie 

imprez, zdolności graficzne pracowników też się przydawały, również gościliśmy kilka razy 

w Centrum Kultury przy okazji Roku Karola Miarki. Pani Halina Mańka, Dyrektorka Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Pawłowicach. Pani Halina pomogła w organizowaniu wystawy, 

kontaktowała się z Biblioteką Śląską, zorganizowała spotkanie autorskie związane  

z wydaniem biografii Karola Miarki. Proszę Państwa, jest jeszcze z nami jedna bardzo 

ważna osoba, która też wchodziła w skład Komitetu Organizacyjnego. To pani Agnieszka 

Kieloch. Przewodnicząca Stowarzyszenia Karola Miarki w Pielgrzymowicach. Pani Agnieszka 
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od samego początku była zaangażowana w obchody. Była z nami w Bibliotece Śląskiej,  

w Urzędzie Marszałkowskim, przygotowywała te wszystkie artykuły do Racji Gminnych, 

przygotowywała krótkie teksty na facebooka, była prelegentką podczas konferencji 

naukowej, była pierwszą konsultantką, kiedy u nas pojawiały się jakiekolwiek problemy  

i luki w wiedzy historycznej. Również pani Agnieszka oprowadzała liczne grono młodzieży 

po Pielgrzymowicach, była przewodniczką wycieczki. Jest z nami również Pan Krzysztof 

Gajdka. Pani Agnieszka i Pan Krzysztof, oni też zostali wyróżnieni podczas uroczystości 

wręczenia nagród Karola Miarki, otrzymali wtedy lampiony, a Pan Krzysztof w sposób 

szczególny, bo jest również tegorocznym laureatem nagrody Marszałka, nagrody im. Karola 

Miarki. Dzięki temu połączeniu z gminą Pawłowice jest szansa na to, że będziemy pierwsi, 

jeżeli chodzi o kolejne pozycje książkowe dotyczące utworów Karola Miarki, nad którymi 

pan doktor hab. Krzysztof Gajdka pracuje. I zapraszamy również Panią Beatę Zwolińską. 

To jest praprawnuczka Karola Miarki. Dziękujemy Pani Beacie.  

WÓJT GMINY PAWŁOWICE JOANNA ŚMIEJA 

Szanowni Państwo pozwolicie, że jeszcze wręczę podziękowania Pani Beacie Cyganek, 

która to wszystko nam tak pięknie spinała. Beata, dziękuję bardzo. Tak jak wspominałam, 

to praca wielu osób. Każdy ma w tym swój udział. Twój był bardzo duży. Dziękuję bardzo. 

Szanowni Państwo, pozwólcie, że podziękuję Radzie i na ręce Pani Przewodniczącej złożę 

podziękowania na piśmie i oczywiście lampion. Dziękuję bardzo, bo to Państwo 

zainicjowaliście, że mogliśmy tak pięknie świętować Rok Karola Miarki w gminie. Dziękuję 

bardzo.  

PRZEWODNICZĄCA RADY BOGUSŁAWA PIETREK 

Drodzy Państwo, teraz ja złożę podziękowania dla Pani Wójt, bo to właściwie ona była 

inicjatorem tego roku. Każdy zespół jest dobry, ale musi mieć swojego lidera, naszym 

liderem, jeżeli chodzi o ten Rok Karola Miarki i w ogóle działalność w gminie jest pani Wójt. 

Zresztą była przewodniczącą Komitetu Obchodów Roku Karola Miarki i przede wszystkim 

też pośredniczyła między zewnętrznymi instytucjami, jak Urzędem Marszałkowskim, 

Biblioteką Śląską, Pani wójt rozsławiła nas na całe województwo, może i Polskę. Drodzy 

Państwo, za wszystko, co zrobiliśmy w tym roku, bardzo dużo zawdzięczamy Pani Wójt i 

za to wszystko dziękujemy jej bardzo.  

WÓJT GMINY PAWŁOWICE JOANNA ŚMIEJA 

Szanowni Państwo, ja bardzo dziękuję, ale zdaję sobie sprawę, że to jest nasza praca 

zespołowa, mnóstwo pomysłów i przypadków, które po prostu miały miejsce. Dziękuję 

bardzo.  

KIEROWNIK REFERATU PROMOCJI I INTEGRACJI EUROPEJSKIEJ BEATA CYGANEK 

Dziękuję pani Wójt, dziękuję Pani Przewodniczącej.  

PRZEWODNICZĄCA RADY BOGUSŁAWA PIETREK 

Szanowni Państwo, proszę teraz o wystąpienie Pana Krzysztofa Gajdkę. Czy pan Krzysztof 

chciałby zabrać głos? Proszę bardzo.  

DR HAB. KRZYSZTOF GAJDKA PROF. UPJPII 

Dzień dobry Państwu, jeszcze raz pięknie się wszystkim Państwu kłaniam i dziękuję za 

takie piękne przyjęcie, którego się nie spodziewałem. Zaczynałem ten rok odbierając na 

sesji Rady Miasta w Piekarach Śląskich nagrody im. Wawrzyńca Hajdy za kultywowanie 

lokalnego śląskiego dziedzictwa. Przywrócenie tej postaci i też współpracy z Komisją 

sejmową, Komisją Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Środków Przekazu, aby Wawrzyńca 

upamiętnić. W ubiegłym roku się to stało. W tym roku, jak państwo wiedzą, udało nam się 

znowu pogodzić wszystkich polityków, wszystkich, dlatego że 17 października Sejm przyjął 

jednogłośnie uchwałę o upamiętnieniu Karola Miarki, co jest w zasadzie w naszej polityce 

cudem. Bo takie rzeczy się praktycznie nie zdarzają. Miarka zainteresował wszystkich 

swoim życiem. Z Karolem Miarką wychodzimy w świat, tak jak powiedziała pani Wójt, to 

jest zaledwie początek. W tym roku trzy książki, trzy powieści Karola Miarki. Będziemy 

przypominać całą jego twórczość. Będą to Sądy Boże, będzie to Żłóbek oraz Kalwaria. 

Czeka nas kolejna rocznica, tym razem smutniejsza i to będzie 150. rocznica śmierci 

Karola. Mamy jeszcze kilka lat, więc ja się tutaj zobowiązuję przed Państwem. Wydamy, 

wszystko, co Karol napisał, czyli porządnie zrobioną publicystykę i wszystkie powieści, 

powiastki i dramaty, które Karol napisał. Tak, żeby w roku obchodów 150. rocznicy śmierci 
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Karola Miarki, żebyśmy mieli cztery opasłe tomy z całą jego twórczością. Niech to po nas 

zostanie dla potomnych. Myślę, że Karol jest tego wart. Ja głośno mówię o tym, że jego 

twórczość powinna być wpisana trwale w kanon polskiej literatury pozytywistycznej. 

Zrobimy wszystko, żeby tę widoczność przywrócić. A ja państwu jeszcze raz bardzo pięknie 

dziękuję. Dziękuję za zaproszenie.  

PRZEWODNICZĄCA RADY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję Panu Krzysztofowi.  

Ad. 23 

Przechodzimy do punktu podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi  

w Pielgrzymowicach. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 

Gospodarki i Mienia Komunalnego 9 głosów za, Komisję Działalności Społecznej 3 głosy za. 

Zanim przystąpimy do głosowania nad uchwałą proszę Panią Agnieszkę Kieloch 

Przewodniczącą Stowarzyszenia Kulturalno-Społecznego Karola Miarki w Pielgrzymowicach 

o odczytanie uzasadnienia do uchwały.  

PRZEWODNICZĄCA STOWARZYSZENIA KULTURALNO-SPOŁECZNEGO KAROLA MIARKI  

W PIELGRZYMOWICACH AGNIESZKA KIELOCH 

Uchwała Rady Gminy z dnia 16 grudnia 2025 roku w sprawie nadania nazwy skwerowi 

w Pielgrzymowicach. Na podstawie artykułu 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku  

o samorządzie gminnym na wniosek Wójta Gminy Pawłowice oraz po pozytywnym 

zaopiniowaniu przez Komisję Gospodarki i Mienia Komunalnego i Komisję Działalności 

Społecznej Rada Gminy Pawłowice uchwala: §1 pkt 1 W celu upamiętnienia wybitnego 

polskiego działacza na Górnym Śląsku nadaje się nazwę Karola Miarki skwerowi 

zlokalizowanemu na terenie gminy Pawłowice. Punkt drugi, uchwałą Rady Gminy Pawłowice 

z dnia 28 stycznia 2025 roku ustanowiono rok 2025 Rokiem Karola Miarki w Gminie 

Pawłowice. Uchwała to wyraz hołdu i upamiętnienia Karola Miarki, który urodził się 200 lat 

temu w Pielgrzymowicach. Karol Miarka, lata życia 1825-1882, nazywany budzicielem 

polskiego ducha narodowego i apostołem Górnego Śląska, przez 19 lat pracował  

w Pielgrzymowicach jako nauczyciel, organista, sędzia rozjemczy, pisarz gminny prowadził 

działalność społeczną, literacką, polityczną i stąd Lud Śląski budzić rozpoczął. Dwusetna 

rocznica jego urodzin jest szczególnie uroczyście celebrowana, a Pawłowice  

i Pielgrzymowice są miejscami centralnych uroczystości rocznicowych. Nadanie nazwy jest 

jedną z form pamięci o człowieku, który był tytanem pracy, miał odwagę działać na rzecz 

innych i zajmuje trwałe miejsce w historii nie tylko Górnego Śląska. Skwer zlokalizowany 

jest w historycznym centrum Pielgrzymowic, w bliskim sąsiedztwie zabytkowego kościoła  

i miejsca, gdzie Miarka się urodził, mieszkał i pracował. Punkt trzeci, skwer usytuowany 

jest na działce numer 1913/772 stanowiącej własność gminy Pawłowice w obrębie 

ewidencyjnym Pielgrzymowice przy ulicy Zebrzydowickiej oznaczony w załączniku do 

niniejszej uchwały. §2 wykonanie uchwały powierza się Wójtowi gminy Pawłowice  

i §3 uchwała wchodzi z życiem w życie z dniem podjęcia. Dziękuję. 

PRZEWODNICZĄCA RADY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję Pani Agnieszce, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w temacie tej uchwały? 

Nie widzę wobec tego przystępujemy do uchwalenia uchwały w sprawie nadania nazwy 

skwerowi w Pielgrzymowicach. Proszę radnych o głosowanie na tabletach.  

Uchwała nr XVIII/174/2025 w sprawie nadania nazwy skwerowi w 

Pielgrzymowicach   została podjęta 15 głosami za. Uchwała stanowi zał. nr 17 

do protokołu. 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Iwona Baron, Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Krzysztof Gryckiewicz, Damian Herman, Marek 

Krupka, Henryk Opacki, Bogusława Pietrek, Grzegorz Piliszek, Janusz Sojka, Karolina Szymaniec-Mlicka, 

Beata Wala, Kamil Wawrzyczek, Helena Wosińska, Tomasz Żuchowski 

Proszę teraz wszystkich o powstanie. Poczet sztandarowy wyprowadzić. Dziękuję można 

usiąść.  
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Ad. 24 

Przechodzimy do punktu dwudziestego czwartego wolne głosy i wnioski. Panią Beatę proszę 

o zabranie głosu.  

PRAPRAWNUCZKA KAROLA MIARKI BEATA ZWOLIŃSKA 

Dzień dobry Państwu, witam Państwa bardzo serdecznie, dziękuję za zaproszenie na sesję 

Rady Gminy. Proszę Państwa przez 65 lat nie wiedziałam o istnieniu Pielgrzymowic.  

W zeszłym roku zajrzałam do internetu, aby sprawdzić gdzie urodził się Miarka. W zeszłym 

roku, w czerwcu przyjechałam do Pielgrzymowic i spotkałam dwie panie w Pawłowicach, 

które mnie odebrały, panią Małgosię i panią Agnieszkę. Pani Agnieszka mnie obwiozła, 

trzeba było przedłużyć pobyt, no bo jeszcze Pszczyna, pani dyrektor razem z Panią 

Agnieszką pokazywały mi grób mojego pradziadka w Cieszynie. Uświadomiono mi, że  

w przyszłym roku mamy dwusetną rocznicę urodzin Karola Miarki, zaproponowano mi 

również udział w uroczystych obchodach Roku Karola Miarki w Gminie Pawłowice. Chciałam 

Państwu bardzo serdecznie podziękować za wspaniałe przyjęcie. Dla mnie jest to bardzo 

ważne, również z tego powodu, że ja się zawsze czułam jako prawnuczka, ale nigdy nie 

myślałam o moim synu jako kontynuatorze tradycji rodzinnej. A teraz już wiemy, że jeżeli 

ja już nie będę mogła przyjechać, to będziecie Państwo mogli kogoś jeszcze zapraszać na 

swoje uroczystości. A Wiktor jak będzie miał okazję, to do Państwa przyjedzie. Dziękuję 

Państwu serdecznie.  

PRZEWODNICZĄCA RADY BOGUSŁAWA PIETREK 

Dziękuję Pani Beacie. To wielki zaszczyt, że praprawnuczka Karola Miarki tutaj z nami jest. 

Pani Beato, my się naprawdę bardzo cieszymy i wielki szacunek dla Pani. Proszę pozdrowić 

od nas swojego syna. Dziękuję. Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę proszę 

przechodzimy do punktu dwudziestego piątego.  

Ad. 25 

Informacje wójta i przewodniczącej, proszę o zabranie głosu Panią Wójt.  

WÓJT GMINY PAWŁOWICE JOANNA ŚMIEJA 

Szanowni Państwo Radni bardzo dziękuję za podjęcie dzisiejszych uchwał w szczególności 

budżetu gminy, bo to wyznacza nam kolejne zadania na przyszły rok, które będziemy 

realizowali. Szczególnie cieszy mnie to, że jesteście państwo jednomyślni, chociaż zdaję 

sobie z tego sprawę, że komisje trwają długo i zawsze jest bardzo dużo takich dociekliwych 

pytań, ale właśnie o to w tym wszystkim chodzi. Za to bardzo państwu dziękuję. I myślę, 

że będziemy jak zawsze starać się jak najlepiej ten budżet wykonywać. Proszę Państwa, 

21 grudnia odbędzie się u nas jarmark. Już teraz serdecznie Państwa zapraszam. Ponad 

30 wystawców potwierdziło obecność. Będzie występował u nas Chór Gospel. Oprócz tego 

będą nasi lokalni muzycy. Myślę, że będzie bardzo fajnie. Zapraszam. O godzinie 12 

rozpoczyna się sprzedaż, a o 14 w niedzielę będą uroczystości oficjalne. Oczywiście będzie 

barszcz z krokietem. I na koniec proszę przyjmijcie państwo życzenia dla mieszkańców 

gminy Pawłowice, dla państwa radnych, dla zaproszonych gości. Życzę, aby te nadchodzące 

święta były dla Państwa czasem radości, spokoju, takich serdecznych spotkań w gronie 

najbliższych, a nadchodzący rok był pełen energii do realizacji planów, zamierzeń i przede 

wszystkim, abyśmy byli wszyscy zdrowi i szczęśliwi. Wszystkiego dobrego Państwu życzę.  

PRZEWODNICZĄCA RADY BOGUSŁAWA PIETREK 

Szanowni Państwo, ja również bardzo dziękuję. Bardzo dziękuję wszystkim osobom, 

instytucjom, organizacjom, które zaangażowały się w obchody roku Karola Miarki. To był 

projekt bardzo dla nas ważny, upamiętniający tak wielką postać, to dzięki wszystkim, 

którzy się zaangażowali w to, ten rok był tak bogaty i wartościowy. A zamykając temat 

Karola Miarki, mam taki cytat, którym chciałam się z Państwem podzielić: „Naród żyje tak 

długo, jak długo pielęgnuje swoją kulturę i język” To są słowa Karola Miarki i niech te słowa 

przypominają nam, jak ważna jest dbałość o tradycje, historię i rozwój społeczny. Również 

tu u nas, w naszej małej ojczyźnie. Drodzy Państwo przechodząc także dalej do 

codzienności czekają nas święta, także wszystkim naszym mieszkańcom, naszym gościom, 

radnym. Wszystkim życzę, aby święta były wypełnione radością, miłością, niosły spokój  

i odpoczynek oraz nowy rok był wypełniony spełnianiem marzeń, optymizmu, wiary, 

szczęścia i pomyślności w nowym roku. Wszystkim Państwu życzę. I doszliśmy do końca 

dzisiejszej sesji.  
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Ad. 26 

Zakończenie obrad. Zamykam osiemnastą sesję Rady Gminy Pawłowice. Dziękuję państwu 

bardzo. 
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